

终于盼到了！医保异地结算进入落实阶段

人社部：今年基本实现医保全国联网

20日，人社部召开基本医疗保险全国联网和异地就医直接结算工作视频会，并与北京等22个申请首批启动基本医疗保险全国联网和跨省异地就医直接结算的省份签订了工作责任书，标志着跨省异地就医直接结算工作正式转入落实阶段。



将突出处理北上广等就医集中的关键地区

人社部副部长游钧表示，这次国家异地就医结算系统上线，标志着跨省异地就医直接结算工作已由政策制定和系统开发阶段正式转入落实政策、系统的部省对接和经办运行的新阶段。

游钧还表示，人社部门将突出处理京津冀、上海广州等就医集中的关键地区，突出人员备案、系统对接、预付金拨付、社保卡全

国通用等关键任务，倒排时间，做好启动前的各项准备工作。

人社部社保中心主任唐青松介绍，根据相关工作要求，2016年底，基本实现全国联网，启动跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作；2017年开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算，年底扩大到符合转诊规定人员的异地就医住院医疗

费用直接结算。

当日人社部与北京等22个申请首批启动基本医疗保险全国联网和跨省异地就医直接结算的省份签订了工作责任书。其中，北京、江苏、广东、吉林、海南、云南等10个省份在视频会现场签署了工作责任书，其他12个省份采取非现场形式签订，责任书确定了中央和地方重点工作任务与时限要求。

这些人员可申请异地就医直接结算

人社部门还强调，参加基本医疗保险的相关人员，可以申请办理跨省异地就医住院医疗费用直接结算。其中异地安置退休人员指退休后在异地定居并且户籍迁入定居地的人员；异地长期居住人员指在异地居住生活且符合参保地规定的人员；常驻异地工作人员指用人单位派驻异地工作且符合参保地规定的人员；异地转诊人员指符合参保地转诊规定的人员。

人社部副部长游钧指出，

跨省异地就医直接结算涉及政策措施、管理体制、标准规范、运行机制以及信息系统建设等诸多内容，涉及人员流、业务流、基金流、信息流等能否顺畅，哪一个环节出了问题，都会直接影响整体功能实现。各地经济社会发展、医疗技术水平差异较大，医保政策规范、管理服务能力、信息技术水平各不相同，政策制定要兼容各地差异，经办流程要实现高效便捷，信息传输要在精确和效率上寻求平衡。

游钧还强调，各级人社部门要明确时间节点，落实督查责任，强化督查考核，提高执行力，确保任务落地。提升经办管理和服务能力，并注意标准化建设，逐步统一全国就医结算代码。

人社部社保中心主任唐青松也表示，要明确人员和支付范围、待遇政策、预付金政策、清算政策、信息传输要求、管理政策，厘清部省、省级、市级、县级等各级的责任，确保完成跨省异地就医住院费用直接结算目标任务。据央视

圣多美和普林西比与台湾“断交” 外交部表示赞赏

新华社电 外交部发言人华春莹21日就圣多美和普林西比与台湾“断交”答记者问。

有记者问，据报道，圣多美和普林西比政府发表声明，决定自即日起与台湾“断交”。中方对此有何评论？

华春莹说：“我们注意到圣多美和普林西比政府当地时间20日发表声明，决定同台湾断绝所谓‘外交’关系，中方对此表示赞赏，欢迎圣普回到一个中国原则的正确轨道上来。”

她表示，一个中国原则涉

及中国的核心利益和13亿多中国人民的感情，也是中国同世界各国保持和发展友好合作关系的前提和政治基础。当前，坚持一个中国原则是国际社会民心所向，大势所趋。中国愿在和平共处五项原则和一个中国原则基础上同各国发展友好合作关系。

华春莹说，众所周知，1971年10月第26届联合国大会通过了2758号决议，明确中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。该决议所确认的一个中国原则已成为国际社会的普遍共识。

吉林原副省长谷春立 受贿超4300万元

新华社电 黑龙江省哈尔滨市中级人民法院21日一审公开开庭审理了吉林省人民政府原副省长谷春立受贿一案。

哈尔滨市人民检察院指控：2002年至2015年，被告人谷春立利用担任中共辽宁省沈阳市铁西区区委书记、区长，经济技术开发区管委会主任、鞍山市人民政府市长、中共鞍山市委书记、吉林省人民政府副省长等职务上的便利，或利用其职权、地位形成的便利条件，

为相关单位和个人在企业发展、项目建设、融资贷款、职务晋升等事项上提供帮助，直接或者通过其妻非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币4365.7484万元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人谷春立及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，谷春立还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

南昌大学原校长周文斌 二审被判有期徒刑十二年

新华社电 江西省高级人民法院21日对南昌大学原校长周文斌职务犯罪案作出二审判决，以受贿罪判处周文斌有期徒刑十二年，并处没收个人财产一百万元；对其受贿犯罪所得依法予以追缴，上缴国库。

法院认为，鉴于周文斌

二审期间认罪态度好，真诚悔罪，并对一审过程中的翻供和一些不当言行，及造成的不良社会影响，真诚认错，向有关单位和工作人员表示了道歉；且大部分赃款已被追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，遂依法作出前述判决。

杭州一小伙嫌训练苦拒服兵役 被罚款5万元 取消大学复学资格

据新华网 记者12月21日从杭州市萧山区获悉，当地“95后”青年孔某因受不了训练苦、管理严等，拒绝履行兵役义务，日前被部队退回原籍。

据介绍，孔某是萧山人，原在某高校就读。今年，他主动递交入伍申请书，参加应征体检，经征兵政治考核后，9月被送往解放军39军某机步旅新兵营参加新兵教育训练。9月底，萧山区征兵办人员回访新兵时，孔某表示能适应部队生活，积极要求在部队锻炼成才。

但从10月2日开始，孔某

因部队管理严，怕苦怕累，多次写申请报告要求回家，拒绝履行兵役义务。其间，连队、部队机关和区人武部门、家长多次找其做工作，均没有效果。12月8日，部队对其作出退回原籍处理。

依据《兵役法》、《浙江省征兵工作条例》和萧山区相关规定，孔某将被处以5万元罚款，并取消其大学复学资格。此外，2年内不得被国家机关、国有企业录用、录取，不得办理工商营业执照或其他专业技术证书，不得办理出国出境、升学等。



河南一中学雾霾天露天考试 校长被停职

新华社电 河南空气质量指数近日连续“爆表”。河南省林州市临淇镇一中，不仅没有按照教育体育局的通知及时停课，反而组织四百多名学生在操场上露天考试(上图)。记者21日从河南省林州市教育体育局获悉，学校校长已被

停职。

21日上午，林州市教育体育局发布了《关于对临淇镇一中重污染天气下违规组织考试的通报》。通报称：12月19日上午，林州市教育体育局接到安阳市教育体育局关于启动重污染天气应急预

案红色(Ⅰ级)预警响应的通知，要求全市各级各类学校及幼儿园从19日12时开始停课，直至红色预警解除。

临淇镇一中不仅没有按时给学生放假，还组织学生在操场上露天考试，在社会上造成了不良影响。